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一、山东某高校教师武某某与女学生发生性关系受到

开除党籍处分 

2025 年 4 月，山东某高校武某某被举报使用假身份，与多

名女学生恋爱、发生关系。网传举报信显示，涉事教师从教 8年

来与十几名女学生发生性关系，且不认为自己的行为违背师德，

还大放厥词。经该校研究决定，给予武某某开除党籍处分，撤销

讲师职称，解除劳动关系。同时，按程序报请撤销其教师资格。 

来源：四川观察 

二、北京某大学教师宫某因性骚扰学生、泄露保研试

题等问题受到开除党籍处分 

2025年 4月，北京某大学教授宫某被举报涉嫌性骚扰学生，

导致其患中度抑郁、轻度焦虑。以及泄露保研试题等师德失范行

为，引发关注。经该校研究决定，给予宫某开除党籍处分，免去

行政职务，撤销其教授职称，取消研究生指导教师资格，撤销其

教师岗位任职资格，解除聘用关系。同时，报请上级教育行政部

门撤销其教师资格。 

来源：澎湃新闻 

三、郑州某职业学院辅导员舒某因诈骗学生费用被刑

事拘留 

2025 年 2 月 17 日，郑州某职业学院在布置本学期开学工作
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时，发现原咖啡学院辅导员舒某存在私自收取学生学费且未上缴

财务处的问题。2 月 18 日，该校迅速开展核查工作，发现舒某

以“代缴学费可减免 700 元”为诱饵，让学生将学费交予其本人，

并要求学生严格保密。当该校确认舒某私自收取的学费金额超过

3 万元时，立即向当地公安机关报案。2月 19 日，该校协同公安

机关对舒某实施刑事强制措施。2 月 20 日，公安机关初步侦查

后，以舒某涉嫌诈骗罪将其刑事拘留。该校已解除与舒某的聘用

合同，并对其予以辞退处理。 

来源：澎湃新闻 

四、上海某高校特聘主任医师边某某因违反专家行为

规范和科研诚信等问题被通报批评 

经查，边某某作为基金项目评审专家，在 2023 年国家自然

科学基金项目通讯评审期间，违反了《国家自然科学基金项目评

审专家行为规范》《国家自然科学基金项目评审回避与保密管理

办法》之规定和《国家自然科学基金项目通讯评审专家科研诚信

承诺书》之约定。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第五

十条第一项、第五项，第四十四条第四项，第四十八条第三款，

第三十六条第六项，《科研失信行为调查处理规则》第三十五条
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第七项，永久取消边某某国家自然科学基金项目评审专家资格

（2024 年 11 月 12 日起），永久取消边某某国家自然科学基金

项目申请和参与申请资格（2024 年 11 月 12 日起），给予边某

某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

五、浙江某高校教师王某某因违规打探评审信息被通

报批评 

经查，王某某在 2023 年国家自然科学基金项目通讯评审期

间存在违规打探评审信息问题。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十四条第一项和第二项，撤销王某某国家自然科学基金项目

“USF2-Lnc00492-HMGB1信号轴在胰腺癌发生发展中的作用及其

机制研究”（批准号 82302926），追回已拨资金，取消王某某

国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 5 年（2024 年 11 月

12 日至 2029 年 11 月 11 日），给予王某某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

六、山东某高校附属医院医生陈某和山东某医院医生

陈某因买卖论文、委托他人投稿等问题被通报批评 

国家自然科学基金委员会监督委员会对山东某高校附属医
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院陈某和山东某医院陈某某等发表的论文“A noninvasive and 

highly sensitive approach for the assessment of coronary 

collateral circulation by 192-slice third-generation 

dual-source computed tomography. Medicine, 2019, 98(38):p 

e17014.”（标注基金号 81628008）涉嫌学术不端开展了调查 

经查，涉事论文通讯作者陈某和第一作者陈某某存在买卖论

文、委托他人投稿、擅自标注他人科学基金项目等问题。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十七条，第四十二条第二项、第三项，第四十三条第六项，取消

陈某国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 5 年（2024 年

11 月 12 日至 2029 年 11 月 11 日），给予陈某通报批评；决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十七条，第四十二条第二项、第三项，第四十三条第一项、第六

项，取消陈某某国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 5

年（2024 年 11 月 12 日至 2029 年 11 月 11 日），给予陈某某通

报批评。 

来源：国家自然科学基金委 
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七、江西某高校教师甘某因论文抄袭他人实验图片等

问题被通报批评 

国家自然科学基金委员会监督委员会对江西某高校甘某等

发表的论文“Effect of C-phycocyanin on HDAC3 and miRNA-335 

in Alzheimer’s disease. Translational Neuroscience, 2020, 

11(1): 161-172.”涉嫌学术不端开展了调查。 

经查，涉事论文存在抄袭他人实验图片问题，共同第一作者

甘某应对此问题负主要责任；此外，甘某将该论文列入基金项目

申请书（未获资助），甘某还应对此负责。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十七条、第四十条，取消甘某国家自然科学基金项目申请和参与

申请资格 3 年（2024 年 11 月 12 日至 2027 年 11 月 11 日），给

予甘某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

八、辽宁某高校教师陈某等因抄袭他人论文等问题被

通报批评 

经查，5篇涉事论文存在抄袭他人论文问题，还存在未经同

意使用他人署名和擅自标注他人基金项目问题。5篇涉事论文第

一作者陈某应对此问题负责。 
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陈某将 3 篇论文列入基金项目（申请号 5197041546，未获

资助）申请书，陈某还应对此问题负责。 

此外，陈某在 2019 年基金项目申请过程中，未经他人同意

将其列为基金项目参与人，并冒充签名，陈某还应对此问题负责。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十七条，第四十条，第四十一条第四项、第五项，第四十三条第

一项、第六项，取消陈某国家自然科学基金项目申请和参与申请

资格 5 年（2024 年 11 月 12 日至 2029 年 11 月 11 日），给予陈

某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

九、江西某高校教师邓某某因提供虚假信息被通报批

评 

经查，邓某某在 2008 年至 2024 年期间先后利用多个虚假的

身份信息申请了多项科学基金项目（均未获资助），存在提供虚

假信息问题，情节十分严重。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十一条第三项、第四十八条第三款，取消邓某某国家自然科学基
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金项目申请和参与申请资格 7 年（2024 年 11 月 12 日至 2031 年

11 月 11 日），给予邓某某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

十、江西某高校教师廖某某因抄袭、剽窃他人基金项

目申请书被通报批评 

经查，廖某某大量使用自己往年评审的某省自然科学基金项

目申请书内容撰写形成国家自然科学基金项目申请书，并安排他

人使用上述申请书申请 2024 年科学基金项目（未获资助）。廖

某某存在抄袭、剽窃他人基金项目申请书问题。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会 2024 年第 18 次委务会议审定，决定

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第四

十条、第五十条第二款，取消廖某某国家自然科学基金项目评审

资格 7 年（2024 年 11 月 12 日至 2031 年 11 月 11 日），取消廖

某某国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 5 年（2024 年

11 月 12 日至 2029 年 11 月 11 日），给予廖某某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

十一、广西某两所高校教师林某、韦某某、张某某与

黄某某等论文图片使用混乱等问题被通报批评 

经查，涉事论文中多幅图片存在使用混乱、不当操作问题，

具有伪造篡改、图片虚假的客观结果。相关责任作者林某、黄某



- 8 - 

 

某、张某某、韦某某等应分别对相应论文存在的问题负责。 

涉事论文还存在未经同意使用他人署名、擅自标注他人科学

基金项目等问题。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届五次会议审议，

由国家自然科学基金委员会2024年第20次委务会议审定，决定： 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第四十七条、第四十条、第四十三条第一项、第四十三条第六项、

第四十六条，撤销林某国家自然科学基金项目（批准号 81473431、

批准号 81660693、批准号 81873087 和批准号 81260505），追回

上述 4 个项目的已拨资金，取消林某国家自然科学基金项目申请

和参与申请资格7年（2024年 12月 10日至 2031年 12月 9日），

给予林某通报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第四十七条、第四十条、第四十六条，撤销黄某某国家自然科学

基金项目（批准号 81660686 和批准号 81260674），追回上述 2

个项目的已拨资金，取消黄某某国家自然科学基金项目申请和参

与申请资格 5 年（2024 年 12 月 10 日至 2029 年 12 月 9 日），

给予黄某某通报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第四十七条、第四十条，撤销韦某某国家自然科学基金项目（批

准号 81660706 和批准号 81960767），追回上述 2 个项目的已拨

资金，取消韦某某国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 3
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年（2024 年 12 月 10 日至 2027 年 12 月 9 日），给予韦某某通

报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第四十七条、第四十条，取消张某某国家自然科学基金项目申请

和参与申请资格3年（2024年 12月 10日至 2027年 12月 9日），

给予张某某通报批评。 

来源：国家自然科学基金委 

十二、内蒙古某高校因存在对本单位人员发生的科研

不端行为疏于管理和在科研不端行为调查处理过程中履

职不到位等问题被通报批评 

经查，内蒙古某高校魏某某存在买卖实验数据、编造研究过

程、不当署名问题，还以购买生物试剂名义报销购买数据的费用、

制定违规的内部经费管理规定、违规支配使用他人项目资金，此

外，将问题数据和论文列入相关基金项目进展报告或结题报告。

宫某某对相关论文存在买卖实验数据和编造研究过程的客观结

果以及滥用项目资金问题负相应责任，对不按规定履行科学基金

项目研究职责、将相关问题论文列入基金项目结题报告负责。安

某某对相关论文存在买卖实验数据和编造研究过程的客观结果

以及滥用项目资金问题负相应责任，对将相关问题论文列入基金

项目结题报告或申请书负责。张某对相关论文存在买卖数据和编

造研究过程的客观结果以及滥用项目资金问题负相应责任，对不
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按规定履行基金项目研究职责、违反基金项目资金管理规定负责。

付某某作为多个项目报销公司发票的经办人，对相关项目滥用资

金的客观结果负相应责任，并对相关论文存在买卖实验数据和编

造研究过程的客观结果负相应责任，对将相关问题论文列入基金

项目申请书负责。 

经国家自然科学基金委员会监督委员会六届三次会议审议，

由国家自然科学基金委员会2024年第5次委务会议审定，决定： 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第三条第三项，第四十七条，第四十二条第二项、第五项，第四

十条，第四十三条第一项，第四十五条第三项、第四项、第六项，

第四十六条，第三十六条第一项，第四十八条第三款，撤销魏某

某国家自然科学基金项目（批准号81460655和批准号81660675），

追回 2 个项目的已拨资金，永久取消魏某某国家自然科学基金项

目申请和参与申请资格，给予魏某某通报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第三条第三项，第四十七条，第四十二条第二项，第四十条，第

四十五条第四项、第六项，第四十六条，撤销宫某某国家自然科

学基金项目（批准号 81660837），追回已拨资金，取消宫某某

国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 5 年（2024 年 3 月

26 日至 2029 年 3 月 25 日），给予宫某某通报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第三条第三项，第四十七条，第四十二条第二项，第四十条，第
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四十五条第四项，第四十六条，撤销安某某国家自然科学基金项

目（批准号 81660720），追回已拨资金，取消安某某国家自然

科学基金项目申请和参与申请资格5年（2024年3月26日至2029

年 3 月 25 日），给予安某某通报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第三条第三项，第四十七条，第四十二条第二项，第四十条，第

四十五条第四项、第六项，撤销张某国家自然科学基金项目（批

准号 81373573 批准号 81873313），追回 2 个项目的已拨资金，

取消张某国家自然科学基金项目申请和参与申请资格 3 年（2024

年 3 月 26 日至 2027 年 3 月 25 日），给予张某通报批评。 

依据《国家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》

第三条第三项，第四十七条，第四十二条第二项，第四十条，第

四十五条第四项，取消付某某国家自然科学基金项目申请和参与

申请资格 3 年（2024 年 3 月 26 日至 2027 年 3 月 25 日），给予

付某某通报批评。 

内蒙古某高校存在对本单位人员发生的科研不端行为疏于

管理和在科研不端行为调查处理过程中履职不到位的问题，经国

家自然科学基金委员会监督委员会六届三次会议审议，由国家自

然科学基金委员会 2024 年第 5 次委务会议审定，决定依据《国

家自然科学基金项目科研不端行为调查处理办法》第五十三条第

一项、第九项的规定，给予内蒙古某高校通报批评，并责令其全

面落实科研诚信建设主体责任。 
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来源：国家自然科学基金委 

十三、重庆某高校房地产管理处处长因违规吃喝受到

党纪处分 

重庆某高校房地产管理处 2013 年 2 月、2013 年 4 月、2015

年 4 月以职工春节团拜活动、科室集体活动等名义聚餐，共计花

费 1.31 万元，从该处发展基金项目中报销。校机关党委委员、

房地产管理处处长刘某某负直接责任和主要领导责任，受到党纪

处分：责令退缴违规报销费用。 

来源：廉洁成医公众号 

十四、西南某高校处长王某某、副处长李某某和科长

赵某因违规吃喝受到党纪处分 

西南某高校某处处长王某某、副处长李某某和科长赵某(非

党员)接受施工单位吃请。2015 年，某高校某处处长王某某作为

新校区建设基建管理负责人，在新校区建设过程中，和副处长李

某某、科长赵某等部门工作人员一起多次接受施工单位的吃请，

造成工程建设监管不到位，给工程建设带来质量问题。王某某、

李某某身为党员干部，纪律意识不强，和部门工作人员一起接受

施工单位的吃请，违反 2015 年《中国共产党纪律处分条例》之

规定，2017 年 9 月，王某某受到党内严重警告处分，李某某受

到党内警告处分，依据《事业单位工作人员处分暂行规定》的相

关规定，赵某受到记过处分。 
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来源：廉洁成医公众号 

十五、吉林某高校教师魏某某、蒋某、卢某某、生某

某、徐某等因公款旅游受到党纪处分 

吉林某高校新型电池物理与技术教育部重点实验室主任魏

某某，汽车学院党委委员、汽车材料教育部重点实验室主任蒋某，

环境与资源学院党委委员、原副院长卢某某和数学学院党员、教

授生某某分别组织校外专家赴长白山等景区旅游，受到党纪处分;

责令退缴违规报销费用。原后勤资产经营公司旅行社 2014 年至

2016年在经营过程中为学校部分单位及人员公款旅游提供便利，

虚列会议费、差旅费、校内用车等科目，掩盖违规公款接待旅游

事实。旅行社法定代表人徐某负直接责任受到党纪处分。 

来源：廉洁成医公众号 

十六、吉林某高校后勤职工借开会之机绕道公款旅游

受到党纪处分 

吉林某高校后勤服务集团党委委员、饮食服务中心支部书记、

经理王某某等人2013年、2014年两次借开会之机绕道公款旅游，

绕道期间发生的住宿及交通等费用分别为 1.18 万元、5977 元，

在后勤服务集团报销。集团 3 名副处级干部 2014 年以外出考察

名义分别报销差旅费 6907 元 6405 元、7002 元。校党委委员、

后勤服务集团党委委员、总经理丁某和后勤服务集团党委书记于

某某负领导责任，集团财务支部副书记、财务总监郭某财务监管
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不到位，受到党纪处分。王某某和其他有关人员均受到党纪处分，

责令退缴违规报销费用。 

来源：廉洁成医公众号 

十七、上海某高校马克思主义学院院长丁某某因公款

旅游被免去院长职务 

上海某高校马克思主义学院党委委员、原院长丁某某 2015

年 7 月组织学院教师赴云南对口帮扶县云龙进行考察，在公务活

动结束后前往腾冲游览景点。2015 年 8 月组织教师赴甘肃考察

期间绕道旅游，并报销绕道产生的交通、住宿费和伙食补贴共计

6099 元。丁某某负直接责任和领导责任，受到党纪处分，被免

去马克思主义学院院长职务；责令退缴违规报销费用。 

来源：廉洁成医公众号 

 


